

röviden

## Magas forgalom

**Budapest (MTI)**  
A Budapesti Értéktőzsde hivatalos részvényindexe, a BUX 52,11 pontos csökkenéssel, 6386,71 ponton zárt kedden. A hétfői záróértékéhez képest ez 0,80 százalékos gyengülés. A részvénypiac forgalma az elmúlt napokéhoz hasonlítva kiemelkedő, 17 milliárd forintnyi volt. A vezető részvények mindegyike gyengült. A legnagyobb mértékben, 3,26 százalékkal a TVK ára esett, 2670 forinton zárt. A Mól záróárára 1,17 százalékkal csökkent előző napi értékéhez képest. A kedd zárója 5890 forint lett. A Richter 0,92 százalékkal gyengült, 9115 forinton zárt. A Matáv 0,58 százalékkal lett olcsóbb, záróára 1370 forint lett. Az OTP 0,37 százalékkal alacsonyabban 10 ezer 680 forinton fejezte be a napot.

## Csökkenő lakáskamatok, új kölcsön

**Budapest (MTI)**  
"A lakáshiteleket nem törlesztő adóskokkal szemben sokkal kedvezetesebb lesz a végrehajtás a jövőben" – nyomatékosította Oszlányi Zsolt, az OTP Bank ügyvezető igazgatója, az OTP Lakástakarék-pénztár elnök-vezérigazgatója kedden, Budapesten. A tájékoztatót abból az alkalomból rendezték meg, hogy az OTP kedden ismét csökkentette a lakáshitelek kamatait, ezúttal 2 százalékkal. Így a támogatás nélküli lakáshitelek kamata 23 százalékkal csökkent, az állami támogatással felvehető lakáshitelek pedig június 1-jétől 21,5 százalékos éves kamattal mellett folyósítja a bank, amiből a kölcsönfelvévőknek 17,5 százalékkal kell megteríteni.

## Házkutatás volt Juszt Lászlónál

# Televíziós háborúságok



Juszt László tévés mősorvezető a televízióknak és rádióknak nyilatkozott. (MTI Telefotó)

**Budapest (MTI)**  
Szabó László Zsolt kedden Csermely Péter nevezte ki a Magyar Televízió Rt. hírigazgatójává – ezt maga az ügyvezető közölte az MTI-vel. Mint elmondta: a kinevezéssel egyidejűleg felmentette tisztviseléséből Bocskay Zsoltot, a Híradó főszerkesztőjét, és ideiglenesen helyettesét, Szörényi Pétert bízta meg a feladatok ellátásával.

A változást személyesen jelentette be a hírműsor stábjának. Szabó László Zsolt egyelőre nem tudott nyilatkozni arról, mikorra várható Bocskay Zsolt utódjának kinevezése.

Az MTI érdeklődésére az ügyvezető megerősítette,

hogy felbontotta a vállalkozási szerződését Juszt Lászlóval.

Indoklásul elmondta: megítélése szerint Juszt László megsértette a szerződés két pontját, amelyekben vállalta, hogy az MTV érdekeit messzeemenőkig figyelembe veszi, és nem tesz politikai értelmű nyilatkozatokat.

Hozzátette: Juszt László a sajtóban elismerte, hogy minimum hivatali, de elképzelhető, hogy államtitkolt sértett. Ezért – közölte Szabó László Zsolt – vállalnia kell a következményeket.

Az ORFK Bűnügyi Főigazgatóság Szervezett Bűnözés Elleni Igazgatósága államtitkolt és büntetetténe alapos gyanúja miatt nyomozást rendelt el Juszt László, a Kriminális című lap főszerkesztője ellen – tájé-

koztatta az ORFK kedden este az MTI-t.

A közlemény szerint a rendőrség észlelte, hogy a hetilap 1999. május 27-én megjelent 8. számában vélhetően államtitkolt minősülő adatok láttak napvilágot. A bevont igazságügyi szaktanácsadó előterjesztett véleményében az államtitkolt alapos gyanúját megerősítette.

A tájékoztatás szerint a büntetőeljárás során a lehetséges helyszíneken házkutatásokat tartott a rendőrség, ahol a bűncselekmény elkövetésével összefüggő tárgyi bizonyítékokat foglaltak le.

A szocialista párt elnöksége megütközéssel fogadta, hogy a legutóbbi fejlemények egy új médiaháború kezdetét jelzik – mondta Kovács László, az MSZP elnökségének a közszolgálati

médiumok helyzetével foglalkozó keddi ülését követő sajtótájékoztatóján.

A pártelnök kijelentette: a Magyar Televízió új hírigazgatójának kinevezése egy fontos határ átlépését jelenti, hiszen Csermely Péter az elmúlt években radikálisan jobboldali, szélsőséges publicisztikáival hívta fel magára a figyelmet.

A véleménye szerint koalíciós osztozkodást jelző személycsere mellett Kovács László kifogásolta, hogy az ORTT adatai alapján minden korábbiánál rosszabb az ellenzék számára a kormányoldali és az ellenzék szereplési aránya a közszolgálati TV és rádió hírt, illetve politikai műsoraiiban.

Kijelentette: ez az állapot nem felel meg a demokratikus jogállamiság követelményeinek.

**Budapest (MTI)**  
Az Országgyűlés kedden megkezdte a polgári szolgálatról szóló törvény módosításának általános vitáját. Óry Csaba, a Szociális és Családügyi Minisztérium politikai államtitkára exsztégában elmondta: bár a két évvel ezelőtt elfogadott törvény alapvetően nem változik, a módosítás – a pontosításokon és a jogszabályváltozások beépítésén túlmenően – tartalmi elemeket is magában foglal.

## Parlament Sereg és fegyelem

Gyimesi József (Fidesz), a honvédelmi bizottság előadója azzal érvelt, hogy lelkiismereti okból csak a fegyveres szolgálat alól jár felmentés, a fegyelmezett munkavégzés alól nem.

Nyitrai András, a Fidesz vezérszónoka támogatásra ajánlotta a javaslatot, amely

álláspontja szerint növeli a polgári szolgálat hatékonyságát. Felhívta a figyelmet: ma már az évente bevonuló mintegy 30 ezer fiatal közül 5 ezren élnek ezzel a lehetőséggel.

Turi-Kovács Béla (FKGP) azon az állásponton volt, hogy ellentmondás van az alkotmánynak a haza védelmé-

nek kötelezettségét rögzítő, illetve a polgári szolgálatot lehetővé tevő paragrafusai között.

– Úgy tűnik, hogy amíg az egyik polgárnak kötelessége a haza védelme, a másiknak csak lelkiismereti kérdés – fejtette ki.

Hozzátette: a kiszagdák sem kényszerítenének mindenkit fegyveres szolgálatra, álláspontja szerint azonban csak alapos indokok alapján kellene felmentést adni.

## Legalább tíz Nobel-díjas jön Budapestre

# A világkonferencia szatellitái

Két szegedi rendezvény is helyet kapott a Tudományos Világkonferencia szatellitáinak eseményei között. A június végén Budapesten megrendezésre kerülő első világmérő tudostalalkozóhoz Szeged egy természettudományos neveléséről szóló konferenciával és egy Szókefalvi emléküléssel csatlakozik.

A maga nemében első Tudományos Világkonferencia összehívására az ENSZ Oktatási, Tudományos és Kulturális Szervezete, az UNESCO 1997 végén döntött. A

találkozó Budapesten történő megrendezésére a magyar kormány meghívására kerül sor, tekintettel arra, hogy a rendezvény kiváló alkalom kínál mind az ország, mind a magyar tudomány értékeinek bemutatására. A 2500 résztvevő között ugyancsak várhatóan mintegy 80 tudományos és technológiai miniszter, 30 akadémiai elnök és több mint tíz Nobel-díjas tudós érkezik Budapestre. Emellett június 26. és július 1. között Magyarországon tartózkodnak majd a tudománypolitika legmagasabb szintű kormányzati képviselői, a nemzeti törvényhozó szervek tagjai, a résztvevő

országok üzleti életének jelentős szereplői is.

A Világkonferenciaéhoz hasonló – köztük két szegedi – csatlakozó, úgynevezett szatellita rendezvény is tartásukra kerül június 22-25. között rendezik meg a SZAB Szókefalvi és a Természettudományok neveléséről szóló konferenciát. A találkozó lehetőséget biztosít a természettudományok neveléséről nemzetközileg elismert művelőinek és kutatóinak a helyzetelemzésre, az eredmények bemutatására és a természettudományok neveléséről szóló jövőképfeladat megfogalmazására. A nemzetközi konferencián szó lesz a korszerű

természettudományos műveltségről, a környezet-és természetvédelemről, a tehetségudozásról és a természettudományos pályák iránti kedvezőtlen attitűdről. A Funkcionálfeladat és alkalmazásai című Szókefalvi-Nagy Béla emlékkonferenciát augusztus 2-6. között rendezik meg ugyancsak a SZAB-ban. A nemzetközi rendezvénnyel tisztelni kívánják a tavaly decemberben elhunyt tudós emléke előtt, ugyanakkor olyan tudományos fórumnak szánják, amely lehetőséget teremt a legújabb eredmények bemutatására és megvitatására.

K. G.

jegyzet

## Tévémagikszer

**F**elmentették, kinevezték, megbízták. Szerződést bontott, szerződést sértett, elismerte, hangsúlyozta. Mivel a médiaügyekben járatos magyar néző már felszavakból is érti (pontosabban dehogy is ért...) mi történik a tömegközönségtájékoztatás világában, talán mondanom sem kell – az első két mondatban egymás mögé hajigált fogalmak újfent a Magyar Televízióban uralkodó állapotokat idézik föl.

A Szabadság teret, ahol néha egy kis sajtóháborúhoz sorakoznak az egységek. Máskor meg „jaj, mi lesz velünk?” kezdetű panaszleveleket fogalmaznak azok a többszorosított médiavevők, akik később tízmilliók végkielégítéseiket magyarázzák. Már ha egyáltalán aprócska fogalmuk is van arról, miért hordták haza földig lógó nagy zsákokban a fizetéseiket. S tudják, miből is működik, még mindig hatalmas apparátust fizetve (vagy nem fizetve...) a hontól tömegközönségtájékoztatás MTV-nek nevezett csödtömege.

Mert bizony az állami televíziózás derekas szorgalommal tett meg mindent annak érdekében, hogy csakis így szólhassék. Cirkalmas meséket tudnának arról mesélni azok a televíziósok, akik hónapokig kölcsönökből élnek, mert esélyük sincs arra, hogy hozzájussanak havi apánaszukhoz. És még cirkalmasabb káromkodásokkal szolgálhatnak azok a nézők, akik valami rejtélyes, ám annál is ösztönösebb ragaszkodástól vezérelve manapság is az MTV csatornáin keresnek néha nézhető programot. Pedig pontosan tudják: olyat, mint műsor, arrafelé már csak egészen ritkán találnak.

De ki is szerkesztene be egy-két jobb filmet, amikor – mint az a legújabb személyi változásokról szóló harcijelentésekből is kiderül – a Szabadság téren még mindig, s változatlanul saját kis különbejártú médiacsarkodásait vívják a sajtószakma jeles, s a politika mindenhez nagyon értő képviselői.

A mi pedig a nézőket illeti: markolják vacsorának maradékotól ragacos távirányítóikat, és szalmozóznak a tévécsatornákról tévécsatornára ugrálva. Amikor pedig az MTV egyről jutnak a kettőre, legfeljebb ennyit szólunk türelmetlen (ne ezt nézzük már...) gyermekeikhez: bámuld csak egy-két percig, te köllök! Mert ha valami hatalmas csoda nem költözik a Szabadság térre, ezt a műsort már unokáid úgysem fogják látni...

Batyji Zoltán

**MODULBAU** **sofa** **hőszigetelt ajtók**  
RENDKÍVÜL KEDVEZŐ ÁRON,  
Tel.: 491-022 egyedi méretre, gyári festéssel!  
Tel.: 466-092.

## A kormány és Koszovó

**Budapest (MTI)**  
A kormány a szerdai határpartit egyeztetést követően dönt arról, hogy műszaki, vagy őrző-védő feladatokat elvégző egység küldését javasolja az Országgyűlésnek a KFOR-erőkre – közölte Borókai Gábor kedden, a kabinet ülését követő sajtótájékoztatóján. A jövőben újra megkezdődött kormányrendelet a kihirdetését követő negyedik hónapban lép hatályba. A már működő vállalkozásoknak a hatályba lépés után 180 napon belül kell kérniük az engedélyt.

## Kiszagdák, Molnárról

**DM-információ**  
Molnár Róberttel, a Kiszagdapárt országgyűlési képviselőjével lapunk május 27-i számában készítettünk interjút. A párt megalakulása óta levett juttatott el szerkesztőségünkhez, amelyben a következő írja: „A Független Kiszagdapárt Csongrád megyei vezetősége egyhangúlag egyetért az Országos Kiszagdapárt Frakció döntésével, melynek értelmében Molnár Róbert országgyűlési képviselőt a parlament külügyi bizottságából visszahívta. Molnár Róbert kijelentésével ellentétben a Csongrád megyei FKGP ve-

zetősége úgy értékeli, Szeged város és Csongrád megye vezetésének kapcsolata kiegyensúlyozott. Természetesen számtalan olyan területet lát, ahol ezt a kapcsolatot fejleszteni lehet és ezt a folyamatot segíteni is kívánja. Ennek alapján a megyei közgyűlésen belül megvalósult a jó munkakapcsolat és az együttműködési szándék. Molnár Róbert kijelentése – az említett cikkben – a Csongrád megyei közgyűlés munkájával, feladataival kapcsolatban tájékoztatásul szolgál. Ennek oka, hogy nem vesz részt az FKGP vezetésének munkájában, annak ülésein sem jelenik meg.”